



XV ANIVERSARIO
del señor

Don Manuel Medina Romero DEL COMERCIO

que falleció el día 15 de Octubre de 1918

R. I. P.

En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado mañana día 25, y se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta la una, en la capilla de la Virgen de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé.

Su sentida esposa, doña Isabel Clares, hijos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y la asistencia a estos actos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 24 de Octubre de 1933

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(11)



XXXVIII ANIVERSARIO
de la señora

Doña Carmen Ibáñez Espinosa de los Monteros

QUE FALLECIO EL DIA 25 DE OCTUBRE DE 1895

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposo don José Miró y Pascual; de la de su hija doña Rosa Miró Ibáñez e hijo político don Enrique Guillamon Soriano

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se celebren el martes día 25, desde las siete hasta las doce, en el Altar Mayor de la Parroquia de San Bartolomé-Santa María.

Su hijo, hermana y viuda, doña Manuela Miró Ibáñez; nietos, sobrinos e hijos respectivamente y demás familia,

RUEGAN a sus amigos una oración por las almas de los finados y asistan a estos sufragios, anticipándose la expresión de su gratitud.

Murcia 24 de Octubre de 1933

El Emmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Valencia y de Granada y los Excmos. Sres. Obispos de Cartagena, Orihuela, Tortosa, Sión y Almería, han concedido respectivamente 100, 87 y 50 días de indulgencias a todos los fieles que resultaren con devoción, al Padre Nuestro, Santísimo Rosario, Estación a Jesús Sacramentado, un Rosopropio, oyeren misa o digeren una Misma en sufragio de las almas de dichos señores

Sinceridad y libertad

Fué el domingo un día de movimiento político.

La Radio se encargó de transmitir los discursos de Marcelino Domingo y Martínez Barrios.

Fueron muchas en Murcia los que siguieron a uno y otro orador, si bien lo fueron en mayor número los que escucharon el discurso de Barrios, por la circunstancia de haber sido por la emisora de Murcia y por tanto más claro y de más fácil audición, que el de Marcelino, que retransmitió Barrios.

No tenemos por qué entrar ni analizar el discurso por uno y otro orador; ese comentario pertenece al lector, y allí cada cual con lo que la conciencia le dicte sobre el momento político nacional.

Lo que sí se advierte, y ello en medio de todo es silencio, que hay una fuerte corriente política demostrada de que la circunstancia del momento había muy hondo y muy fuerte en la conciencia nacional, haciéndose cargo los electores de la gravísima responsabilidad, que adquieren ante su conciencia y ante el país, eludiendo el deber de concurrir a las urnas, o haciéndolo de modo distinto de como le indica y le demanda sus convicciones e ideología.

El voto no es una cosa que pueda emitirse por simpatías, ni por amistades; los votos, como la amistad, tienen un límite que marca y con huellas imborrables el cumplimiento del deber: Por unos y otros pueden hacerse sacrificios; pero nunca ser traider a la conciencia.

No hablemos de esos otros que se emiten por móviles más bajos y reprochables; por el dinero o por una protección política: Esos no pueden tener exequias y en casos deben tener una sanción muy dura.

Se habla de la pureza del sufragio; pues hay que sentirlo, hay que demostrarlo: Cada cual obrando según lo ordene su convicción, y los encargados de velar por ella no consintiendo que se ejerza presión sobre el cuerpo electoral, y dejando a todos la máxima libertad para llenar este deber.

En realidad de verdad la próxima lucha ha de dejar huellas muy marcadas del entusiasmo de las masas y han de poner de manifiesto—si como es de esperar, pueden libremente exponer su criterio—la orientación que se ha de imprimir a la gobernación del Estado.

Para ello los que se llaman demó-

cratas, no pueden ni deben coaccionar, como ya está ocurriendo en muchas partes, la libre emisión de los programas, con que según cada partido se ha de gobernar a España.

Precisamente en estos días se ha hablado de la gran influencia de la Radio en la campaña electoral; pues la utilización de ese medio de propaganda debe ser igual para todos.

Del mismo modo que se radiaron los discursos de los socialistas y se han radiado los de Maura y los de Marcelino y Martínez Barrios deben radiarse—si así lo piden—los de los partidos extremistas de uno y otro sector de la vida política nacional.

Nadie debe llamarse a engaño: Los que no sientan, como el sector opuesto, lejos de pensar en violencia y en ejercicios innobles, que desvirtúan el sufragio, deben laborar por ganar prosélitos, por conseguir voluntarios a su causa por el convencimiento y por la bondad de su programa.

A adelantarse amonanzas, querer fundar la victoria en la fuerza, esperar el triunfo de los ideales en la violencia y en los arroyos de una nueva revolución, es declarar, por adelantado, que no se tiene, arraigo en el país que no se ha sabido ganar el espíritu público por la bondad de las ideas.

Desde nuestro observatorio independiente e imparcial, seguiremos las incidencias de esta lucha, que se ennoblecerá y será más digna de aplauso, cuanto sea más sincera y se desarrolle con más libertad.

LAS ELECCIONES

Una nota del ex-ministro don Juan de la Cierva

Leemos en «A. B. C.»:

«El ilustre exministro don Juan de la Cierva nos ruega la publicación de la siguiente nota,

Desde la triste jornada del 14 de Abril de 1931 he mantenido completo silencio. Anhelaba que mis predicciones en aquellos momentos sobre las consecuencias que a mi Patria traerían los inexplicables sucesos no tuvieran confirmación. No quise agravar el daño ofreciendo a la conciencia nacional el verdadero cuadro del desmoronamiento monárquico; pero la gravedad de las desdichas naciona-

les no ha desmentido mis predicciones.

Desde la unidad de la Patria hasta la posibilidad de vivir como ciudadanos con respeto para las creencias religiosas, la ejemplar familia hispana, la armonía entre las clases sociales y la debida protección a los trabajadores, la propiedad, el ahorro y la seguridad personal para los derechos esenciales de la personalidad humana, los fundamentos tradicionales de la sociedad española, todo, todo sufre y amenaza ruina.

En tal situación se hace un llamamiento al cuerpo electoral que ha de pronunciar su juicio sobre la política que tales estragos ha producido, si el Gobierno ofrece imparcialidad y garantías para que la verdadera voluntad de España se pronuncie.

Apartado de la política activa, no puedo negar mi opinión a los que me consultan, y por eso hablo, reemplazando el voluntario silencio. Vencido el doloroso trance que antes recordé, ningún móvil personal puede inspirar más palabras. Siguiendo lo que fui y pensando en cuanto a los problemas políticos y sociales, como siempre pensé, pero en mi ansiedad silenciosa el amor a mi Patria con mayor intensidad y quiero expresar públicamente mi opinión, temeroso de que una vez más se frustren los inaplazables remedios que los males nacionales exigen. El deber de todos es sacrificar egoísmos y cooperar al servicio de España. Para ello, esperando que el Gobierno cumpla sus ofrecimien-

tos de sinceridad, hay que procurar resueltamente la unión de los que coinciden en el juicio sobre la política revolucionaria y en la necesidad de salvar los grandes principios de nuestra organización social. Esa agrupación de las derechas españolas ha de aspirar al triunfo, y para ello no puede confundirse con otros elementos políticos que no coinciden en la esencia de su bandera en la batalla. Si las elecciones son sinceras, la verdadera voluntad del país será conocida. Si se logra el triunfo, los Gobiernos futuros habrán de cumplir esa voluntad. Si no se logra íntegramente, se conocerá al menos la densidad efectiva de la opinión nacional. Lo que, a mi juicio, sería un nuevo e irreparable desastre es que las alianzas electorales con elementos contrarios no permitieran conocerla. Los tiempos no son para transacciones como las que solían hacerse antes en beneficio de las personas y en perjuicio del ideal. Los problemas no son ficticios sino dramáticamente reales, y a nadie es lícito convertirlos en mera conveniencia electoral. Si ese posibilismo que desnaturaliza a los hombres políticos triunfara en esta ocasión, la perdición de España sería definitiva. Los halagos de ahora se convertirían luego en nuevos impulsos revolucionarios y el caos nacional lo devoraría todo. Mi deber es advertirlo a tiempo, para que nadie se llame a engaño y cada cual asuma la responsabilidad de sus actos ante nuestra Patria.—J. de la Cierva.»

INTERESES REGIONALES

Se va a construir el pantano del Argos

Dará riego a los campos de Calasparra

Hace unos días, una comisión de exdiputados por la provincia visitó en Madrid al Director general de Obras Hidráulicas: señor Lorenzo Pardo para interesarle la realización de las obras del plan trazado por dicho ingeniero en tiempos en que ocupaba el Ministerio de Obras públicas el señor Prieto y en cuyo plan se incluyen obras hidráulicas de importancia para la región murciana.

El Sr. Lorenzo Pardo prometió llevar adelante sus proyectos y anunció que prontamente comenzarán las obras de construcción del pantano del Argos, enclavado en la diputación de Valentin, para dar riego a una extensa zona de los campos de Calasparra.

Crecida del Segura

El río Segura a su paso por Murcia de las aguas, en el día de ayer lleva un aumento de dos metros y medio sobre el nivel ordinario.

El director Técnico de la Mancomunidad señor Arévalo ignoraba ayer la procedencia de esas aguas, aunque al parecer son consecuencia de tormentas descargadas en la parte alta de la cuenca del Segura, aguas abajo del pantano de la Fuensanta.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Murcia vence al Imperial y el Hércules al Elche

Ambos equipos quedan clasificados para participar en la Copa España

El Murcia jugó el domingo en Zarrandona contra el Imperial su correspondiente partido de campeonato.

Los imperialistas se batieron con entusiasmo y opusieron bastante resistencia a los rojos.

El Murcia, sin emplearse a fondo, fué en todo momento superior a su rival, al que venció por cuatro a cero, marcados dos en cada tiempo. El encuentro ofreció la novedad de la repartición de Elche, y la actuación de Cano y Villaplana, después de la descalificación que han sufrido.

El primer gol, fué conseguido por Sorriehero de fuerte tiro; el segundo le marcó Uribe, al aprovechar el rebote de un balón chutado por Samichere; el tercero fué también obra de Uribe, recogiendo un centro de Vizivi y el cuarto lo marcó Zamora, en una meta.

Cabe señalar como elementos destacados del Murcia, a los interiores, Julio y Zamora, y a los medios alas, Griera y Muñoz, sobre todo a este último. Uribe se mostró descaerado, se le presentaron ocasiones para alterar muchas veces más el marcador, pero no tuvo puntería...

En el Imperial se distinguieron, Castillo, que se mostró rápido en la internada y peligroso en los remates; Castillo, que como medio, se va afirmando mucho y Conesa que paró algunos tiros difíciles.

Hizo el saque inicial el encañador «Mis Feris», siendo aplaudido. El árbitro García Sánchez dirigió la pelea con acierto y energía, auxiliado por Tomás y Roselló.

El suplente de LISCAÑO

El Hércules vence al Elche

El Hércules de Alicante venció con facilidad al Elche, por el tanteo de cinco a cero.

Los alicantinos marcaron esos cinco goles en el primer tiempo y luego actuaron con bastante apatía y despreocupación, por lo que no alteraron el marcador.

El Elche no tuvo una actuación deficiente.

Árbitro Sánchez Orduna, auxiliado por Pagán y Almansa.

El Cartagena empató con la Gimnástica

El Cartagena empató el domingo a un tanto con la Gimnástica Abad.

El Cartagena hizo la peor actuación del campeonato. Sus jugadores se mostraron en desorden de forma y moral. Por su parte la Gimnástica jugó un buen partido, guiado el mejor de los de esta temporada.

García Calvo, árbitro con imparcialidad y acierto, ayudado de Quintero y Plaza.

Unos comentarios

Con los resultados del domingo, quedan clasificados para participar en la Copa de España, el Hércules de Alicante y el Murcia.

La personalidad como han de intervenir, se dilucidará el próximo domingo en La Gerdonina.

El Murcia para proclamarse campeón, tiene que alcanzar la victoria por una diferencia de dos goles.

El Hércules necesita para ser campeón, ganar al Murcia, empatar o perder por un solo tanto de diferencia.

El campeonato de segunda categoría

El Villena perdió dos a cero con el Deportivo Hídense.

El Alcantarilla ganó cuatro a uno al Lorea.

En Callosa, el Athletic venció al Callosa Deportiva por dos a uno.

En Elda, el Monovar empató a tres con el Novelda.

En Mula, el titular empató a dos con el Plus Ultra de Cartagena.

En Caravaca, el Olesa empató a uno con los leales.

El Orihuela derrotó al Sansón de Javalvy por cuatro a uno.

En Novelda, la Unión Fraterna venció al Albacete, cuatro a uno.

LISCAÑO

Ante una nueva revolución.

La ha armado Ricardo B. Arques, poniendo a la venta el DIABLOFIN, a 995.

No se equivoque, BARRA MURCIANA Platería.

El importante acto del domingo

Banquete-homenaje de la Cámara de Comercio al señor Moreno Galvache

Discursos interesantes de los señores Cerdá y del Subsecretario de Industria y Comercio

El domingo a las dos de la tarde se verificó en el Salón de Actos de la Cámara de Comercio el banquete organizado por dicha entidad en homenaje al jefe Superior de la Cámara y buen murciano don José Moreno Galvache, Subsecretario de Industria y Comercio.

Con el festejado tomaron asiento en la mesa presidencial el gobernador civil señor Maldonado, el presidente de la Diputación señor Palazón, el alcalde de la ciudad señor Bautista, el presidente de la Cámara de Comercio don Joaquín Cerdá y los vicepresidentes primero y segundo don Adrián Viñes y don Justo Navarro.

Concurrieron al acto el tesorero de la Cámara don Eugenio Abellán, el contador don Antonio Zamora, los vocales don Joaquín Viguera, don José María Ruiz-Funes, don Jerónimo López, don Francisco Flores, don Felipe Carrillo, don Antonio Navarro Cano, don Juan López Ferrer, don Diego Soler, don José Meseguer, don José Antonio Jiménez, don Gregorio M. Montesinos, don José Viñes, don Antonio Brugarolas, don Gregorio Montesinos, don Miguel Calbalero, don Eduardo Pagán, don Pedro Arrénis, don José de la Plaza, don Mariano Montesinos, don Manuel Martínez, don Gustavo Avizanda, don Fernando Torregó, don José Cey y don Nicolás Gómez Tornero; el secretario de la Cámara don Jerónimo Ros y representantes de los periódicos: «La Verdad», «Levante Agrario», «Industria y Comercio» y EL TIEMPO.

La comida exquisita y espléndida fué muy bien servida por el Restaurant «El Nido».

Ofrecimiento del señor Cerdá

A la hora del champagne hizo uso de la palabra, en medio de grandes aplausos el Presidente de la Cámara de Comercio señor Cerdá.

Comienza el señor Cerdá su discurso diciendo que una obligada cortesía le llevaba a ofrecer el homenaje al señor Moreno Galvache, en nombre de la Cámara de Comercio, cuya presidencia ocupa por la absoluta confianza de todos sus miembros, ya que así no fuera no estaría en el cargo.

Sus palabras en este caso no tendrían exclusivo carácter de cortesía ya que se trataba de ofrecer un homenaje a un murciano ilustre que por sus propios méritos ocupó uno de los más altos puestos en la política.

Agrega que la Cámara de Comercio siente viva satisfacción de que a la Subsecretaría de Industria haya ido un buen republicano, un buen murciano y un hombre de gran actividad que está dispuesto a trabajar con entusiasmo en pro de los intereses de Murcia.

Expone que la Cámara de Comercio es un organismo débil al que se quiso dar vitalidad provechosa. Si no se consiguieron los frutos deseados no fué por culpa de quienes la integran que son los elementos representativos de la clase.

Hace constar que la Cámara de Comercio es un organismo apolítico, ha tenido la virtud de estar alejada de todo aquello que pudiera interpretarse como cosa política. Este centro goza de completa libertad. No aduamos a nadie y hoy sentimos el regocijo de convivir unas horas con un murciano como el señor Moreno Galvache que se distingue por su murciana simpatía.

Dice que las ansias de las clases mercantiles murcianas son las ansias de toda España en este aspecto y que ya conoce el Gobierno por un escrito que le fué elevado después de la reunión de Junio.

Queremos—añade—que se nos deje vivir, se mantenga el principio de autoridad y que para exigir derechos

y cumplir obligaciones estemos todos bajo la ley. No rechazamos la justicia social, pero tampoco queremos que se beneficie a una clase con perjuicio de las demás.

Expone que nuestra región es la mejor del mundo, pero ya la crisis industrial está enviviendanos. Si un Gobierno nos hubiera atendido, el problema estaría resuelto.

Relata algunos de los problemas como el de las exportaciones e intereses del señor Moreno Galvache que las aborda con interés y las resuelve.

Pide al festejado que desde su puesto ponga su mirada en Murcia para ofrecerle los mayores beneficios.

Alude a un artículo del gran Baquero resaltando la personalidad de Murcia en surio y en su Universidad y anuncia que las clases mercantiles estarán al lado siempre de quienes sigan esas orientaciones.

Dió fin a su discurso el señor Cerdá levantando la copa en honor del festejado y deseando que este ocupe su cargo por mucho tiempo y oculte otros puestos, laborando por Murcia, pues, para agradecerle estarían siempre dispuestas las clases mercantiles e industriales murcianas.

Termina con un «Viva Murcia» que es contestado con mucho entusiasmo.

El señor Cerdá, escuchó efusiva oración.

El señor Moreno Galvache

Al levantarse a hablar el señor Moreno Galvache fué acogido con una gran salva de aplausos y vítores.

Yo no desconozco—dijo—que el acto que celebramos lo motiva mi nombramiento para un cargo del ministerio que dirige la política económica de España; pero es también para festejar a un murciano. Haré una separación de mis palabras, hablando primero como murciano y después como subsecretario.

Tenéis la suerte de tener a vuestro frente un hombre dinámico e inteligente, cuyas actitudes deben ampliarse a otros campos de acción y a otras esferas de la vida nacional. Cuando él me habla como murciano, yo me oigo de mi cargo oficial. Pero aunque piense y sienta y obre como murciano, jamás será parcial en sus resoluciones ni realizará actos de baja política.

Los que hemos nacido aquí y llevamos en el alma la raigambre de varias generaciones, sentimos hondo afecto por nuestra tierra y vimos siempre con dolor que Murcia no tuviera en la vida nacional y económica aquella jerarquía que por derecho propio le correspondía. Pero Murcia ocupará esa jerarquía porque sus características regionales son una realidad geográfica que le ofrece personalidad propia.

Yo recuerdo con emoción a Baquero y tengo presente en mi cuanto nos enaltece y nos honra por la obra de nuestros poetas, de nuestros escritores, de nuestros artistas; pero el espíritu murciano viene de más lejos. Murcia tomó parte en el movimiento literario que ofreció como su mejor fruto a Ben-Arabi, quien a su vez inspiró la obra filosófica de Raimundo Lulio, que influyó en la Divina Comedia de Dante, determinando así el movimiento liberal de los enciclopedistas franceses.

La realidad económica está por encima de todo. España es un conjunto de regiones naturales. La nuestra está perfectamente dibujada por la cuenca del Segura y comprende parte de las provincias de Alicante, Jaén y Almería. Reconstruir la región murciana debe ser la gran obra a realizar por los murcianos sin partidismos y sin luchas mezquinas que habrían de sernos dañosas.

El orador recordó que en horas para él inolvidables, cuando se hallaba en Albacete esperando noticias del

movimiento revolucionario de Valencia, hizo unas cuartillas que después publicó «El Liberal» de Murcia. Hablaba allí—agregó—de la gran obra de organización de nuestra economía para reconstruir nuestra personalidad regional; de la necesidad de dotar de todos los elementos a los puertos de Aguilas, Cartagena y Alicante; de la conveniencia de que tres importantes poblaciones fueran centros comerciales desde los cuales pudieran desenvolverse nuestras actividades.

Nuestra aspiración en el ministerio es la de organizar nuestra economía. Nosotros hicimos por Murcia el esfuerzo que debíamos. Gracias al plan de obras públicas de Albornoz se están terminando los pantanos de Fuencanta y Camarillas, se tiene en estudio el de Zanzo, será realidad el del Tabilla y ha sido aprobado el canal de riego para los campos de Pacheco, Pinatar y San Javier. Gracias a nosotros se ha realizado el plan de sendeos en la provincia, que ha ofrecido la esperanza de convertir en campos de regadío el agro de Lorca. Respecto a la crisis minera, hemos conseguido cinco millones de pesetas para paliarla.

Continuamos nuestra labor. Tenemos espíritu regional, pero procuramos no chocar con el interés nacional. Como murciano os digo que siento la emoción de mi tierra, cuyos intereses económicos procuraré fomentar; pero como subsecretario reitero que permaneceré en el cargo sin ser murciano ni catalán; seré solamente español y sabré defender el interés de España, sin descender a realizar la obra miserable que otros hicieron.

No sé cuánto tiempo estaremos en el ministerio de Industria y Comercio, pero tengo la seguridad de que si duramos lo suficiente crearemos un departamento que hasta ahora solo existía en el epígrafe, porque lo hemos encontrado completamente desarticulado.

La política española se ha desarticulado por su exceso de palabrería y falta de obras. Nada de lo prometido a este respecto se ha cumplido. Y en estos momentos en que la crisis económica mundial empieza a dejarse sentir intensamente, es cuando se hace más preciso actuar con obras, dejando a un lado todo lirismo.

El ministerio de Industria y Comercio está deshecho. Sé que el primer pensamiento de su titular es organizarlo. Vamos a llevar a él una política de abastos para crear el mercado interior que absorba buena parte de los productos que hoy no tienen salida.

Sabemos que la política internacional gira hoy alrededor de la política comercial, pero España en este punto se halla completamente desamparada.

Los agregados comerciales a sus embajadas carecen de aquella preparación necesaria y de los medios más indispensables para cumplir su cometido.

Todo nos impulsa a realizar una obra de ensaje y adaptación que salve la economía española de los gravísimos peligros que la acechan. El porvenir está en una organización corporativa o sindical a la que deberán aportar su concurso y su experiencia los que conocen los problemas económicos, las clases productoras, cuantos tienen relación con los intereses que se debaten.

Las Cámaras de Comercio deben dejar de ser organismos fossilizados. Deben reorganizarse y colocarse en disposición de realizar una intensa vida corporativa que influya decisivamente en la política económica del país.

En elocuentes párrafos expresó su confianza en que el señor Gordón Ordás, uno de los cerebros más privilegiados de las huestes de la Repú-

blica, sabrá desde su sitio vital conducir la economía española por caminos de salvación, a base de armonizar los principios democráticos con los intereses nacionales.

Terminó expresando la satisfacción que habrá de producirle el hecho de que las Cámaras de Comercio repan reorganizarse y colaborar en este gran empeño, a cuyo éxito está vinculado el porvenir de nuestra patria.

El señor Moreno Galvache, que escuchó en muchos párrafos de su importante discurso grandes ovaciones, fué aplaudidísimo al final y efusivamente felicitado.

Telegrama al ministro

Después del acto se cursó al ministro de Industria y Comercio el siguiente telegrama:

«Esta Cámara Comercio en pleno, acaba de rendir el modesto homenaje de ofrecerle un almuerzo íntimo en su propio domicilio con asistencia gobernador civil, presidente Diputación y alcalde ciudad, al excelentísimo señor subsecretario ese Departamento ministerial don José Moreno Galvache en atención a su noble personalidad de jefe superior, después de V. E., de esta Cámara Comercio y de murciano ilustre, que en todo momento puso sus talentos y actividades al servicio de España y de la República y con más decidida voluntad, si cabe, al de los intereses de Murcia y su región.

Por acuerdo unánime y entusiasta de los reunidos, una vez terminado el acto, me honro en dar cuenta a V. E. del mismo, elevándole al propio tiempo nuestro respetuoso y cordial saludo, juntamente con el reiterado testimonio de colaboración de esta Cámara de Comercio. El presidente, Joaquín Cerdá.»

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 20

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, etc.

En San Juan Bautista

Solemne Triduo al Sagrado Corazón de Jesús

El próximo día 27, dará comienzo en esta Iglesia Parroquial el solemne Triduo que al Sagrado Corazón de Jesús dedica el Centro del Apostolado de la Oración en unión de algunos devotos.

Todos los días a las ocho, se celebrará el Santo sacrificio de la Misa, y a continuación se rezará el Triduo. Los ejercicios de la tarde darán principio al toque de Oraaciones, con exposición de Su Divina Majestad, Rosario, Letanía, Santo Dios y Sermon.

Constará la Sagrada Catedral los tres días el Sr. Dr. don Francisco Maestre Pérez, párroco de Nuestra Señora de la Misericordia, de Alicante.

El domingo 29, a las ocho, Misa solemne en la que se dará la sagrada Comunión, siendo celebrante el señor don Juan Bernal y Bernal, cura párroco de San Juan Bautista.

La última noche terminará el Ejercicio con Solemne Minerva, actuando de preste el M. I. Sr. Lodo, don Cezarino Sandoval Amorós, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 22 DE OCTUBRE DE 1933

Table with 3 columns: Pantano, Embalse M. cúbicos, Desagüe M. cúbicos. Lists Quípar, Talava, Fuentes, Corcovado, Fuencanta.

Murcia 23 de Octubre de 1933.

POLITICA LOCAL

La candidatura de los socialistas

El domingo por la tarde terminaron las sesiones de la Asamblea provincial del partido socialista, convocada para la designación de los candidatos a diputados por la capital y la provincia.

Fueron leídas las correspondientes actas con las propuestas de las Agrupaciones locales de Murcia y pueblos de la provincia, acordándose presentar los siguientes candidatos:

Por la capital, don Bienvenido Santos y don Aurelio Lopez Dobles, dejando el segundo puesto para caso de cesación, y por la provincia, que se va por las mayorías, igual que por la capital, don José Ruiz del Toro, don Pascual Tomás, don Amancio Muñoz de Zafra, don Luis Lafón y doña Regina García. Quedan los puestos sexto y séptimo para las coaliciones que puedan hacerse.

Los radicales socialistas

También el domingo por la tarde se reunieron en Asamblea provincial los radicales socialistas murcianos.

Conviniere acordar por las mayorías, acordando la presentación de los siguientes candidatos:

Por la capital, don José Moreno Galvache, don José María Bautista y don Luis Lopez Ambient.

Y por la provincia, don Francisco Lopez de Goicochea, don Juan Antonio Mendez, don Miguel Luquino, don Florentino Gomez Tornero, don Ramón Navarro Viver, don Juan Sanchez Biaya y don José María Aulló de Cañada.

Los restantes partidos

A las horas en que escribimos estas líneas, lunes por la tarde, todavía no han determinado cuáles serán sus candidatos, ni Acción Popular ni el partido radical, ni los republicanos conservadores, pues están esperando ultimar ciertos detalles de organización para facilitar los nombres de sus candidatos a diputados.

Los republicanos conservadores, al confeccionar sus candidaturas darán un Manifiesto a la opinión, exponiendo a esta el programa del partido, que se ajusta a las declaraciones hechas por el señor Maura en su último discurso pronunciado en Madrid.

Actos de propaganda

Recibimos la siguiente nota informativa:

El domingo se celebraron en Alcantarilla y Santomera actos de propaganda radical socialista independiente.

En Alcantarilla tuvo lugar por la mañana y en el local del teatro Mercantil.

Tomaron parte don Francisco Carrillo Jara, que hizo la presentación, don José Bernabé Martínez, don Norberto Perez Sanchez, doña Luz Fernandez de Flores de la Agrupación femenina madrileña y don Manuel Biedma Hernandez.

Todos los oradores, con especialidad el señor Biedma, estuvieron elocuentísimos y abogaron por una República Izquierdista.

El numeroso público que llenaba por completo el teatro, aplaudió con tanto entusiasmo a los propagandistas.

El acto de Santomera tuvo lugar por la tarde y se celebró ante numerosa concurrencia en el local de la Unión Republicana.

Hizo la presentación don Ricardo Sanchez, y hablaron don José Bernabé, doña Luz Fernandez y don Manuel Biedma.

Los oradores fueron aplaudidísimos por el numeroso público que asistió al acto.

Después se trasladaron a Churra donde se había de celebrar otro mitin de propaganda radical socialista independiente, el que fué suspendido a causa de la lluvia.

Nota de los federales democratas

El pasado domingo se celebró la Asamblea de partido, concurriendo nutridas representaciones de los distintos subcomités, al objeto de elegir los candidatos para la próxima contienda electoral.

Fueron proclamados por unanimidad don Antonio Puig Campillo y don Isidoro Lopez Tornero, quedando facultado el comité para realizar las gestiones necesarias ante una relevante personalidad del partido, en Madrid, que caso de aceptar, sería la candidatura que habría de representar al Partido Democrático Federal.

Se dió cuenta de las distintas ofertas hechas por los demás Partidos para la formación de una coalición, siendo la tendencia de los asambleístas presentarse a la lucha completamente desligados de compromiso alguno, dejando esta cuestión para resolverla en la próxima Asamblea de Comités.

Dado el espíritu de ánimo que imperó, podemos predecir, sin temor a equivocarnos, que los federales se presentarán solos a la lucha por Murcia y la provincia, teniendo en cuenta el considerable número de electores con que cuentan.

Seguramente el jueves próximo se dará a conocer con exactitud la posición de los federales en la futura contienda.

La actitud de don Pedro Lorca

El Presidente de la Casa Regional Murciana de Madrid y buen amigo nuestro don Pedro Lorca, para deshecho falso rumores propalados respecto a su situación política, nos ruega que hagamos constar que él no figura en política de ningún color. Solo es murciano y por serlo con toda el alma y por ser apolítico, aceptó y desempeña la Presidencia de dicha Casa Regional, que tampoco tiene matiz político alguno.

FUTBOL Campeonato Regional 1.ª categoria

Domingo 29 de Octubre de 1933.

Este partido decidirá el título de CAMPEON REGIONAL entre los rivales

Hércules de Alicante

MURCIA F. C.

Campo de la Coadomina A las 3 y cuarto de la tarde

Dada la importancia de este encuentro, en Alicante se ha organizado un tren especial.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 73 Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Eficiencia toda clase de operaciones de Banco TIPOS DE INTERESES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes: 1.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libres ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 8 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 8 por 100

Imposiciones a seis meses. 8 1/2 por 100

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regístran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

La propaganda política

(Por telégrafo)

Discursos de Martinez Barrios, Guerra del Rio, Marcelino Domingo, Maura y Cambó

(Por telégrafo)

Aliento.—Martinez Barrios visitó el centro radical.

En el Teatro Principal, y con un lleno completo, se celebró el anuncio de la política.

Martinez Barrios hizo historia de la crisis, diciendo que fue motivada por la repulsa de la opinión contra el Gobierno Aznar.

Aceptó el Poder, como hombre de partido y previo consejo de Lerroux el cual se lo mandó, en términos que no podía negarse.

Habló de las elecciones: diciendo que siempre que sea posible deben buscarse las coincidencias republicanas.

El partido radical, supo siempre perder, dentro de la Ley y todos los que pierden deben iniciar esta conducta.

Expresó su creencia de que las elecciones restablecerán la confianza en la República.

Recomendó borrar las diferencias, para que España pueda presentarse pujante en el concierto mundial.

Se dieron vivas a Lerroux y Martinez Barrios.

Martinez Barrios fue obsequiado después con un banquete.

Visitó Orihuela, y otros pueblos, regresando a Madrid.

Discurso de Marcelino Domingo

Madrid.—En el Coliseo Pardiñas pronunció un anunciado discurso Marcelino Domingo.

Invitó a los socialistas a la unión e cetera, anunciando que aunque no la acepten seguirá leal al socialismo, por tener ambos el mismo ideal revolucionario de izquierdas: Se le ova cionó.

Discurso de Maura en Burgos

Burgos.—En el teatro Principal habló don Miguel Maura.

Re lamentó de que no se recogieran sus invitaciones a la unión.

Afirmó que aunque combatió a los socialistas, entiende que no puede aplastárselos porque constituyen una fuerza nacional.

Guerra del Rio en Albacete

Albacete.—En el Teatro Circo, se celebró el mitin organizado por el partido radical.

Guerra del Rio pronunció un discurso señalando el peligro que existe de que la República pase a manos de las extremas derechas.

Añadió que los radicales no colaboraron con hombres que he tienen la República.

Si las derechas empujan demasiado, correrán el peligro de que vuelvan los socialistas.

Se extrajo de que Largo Caballero calumnie al partido radical, olvidan

do que lo sacó del presidio de Cartagena.

Cambó, contra el marxismo

Barcelona.—Se inauguró el Casal democrático, Cambó pronunció un discurso combatiendo el marxismo.

Censuró a los gobernantes que se preocuparon del divorcio y de la persecución de los jesuitas, olvidándose de firmar tratados con Inglaterra y América, como hizo Italia.

Afirmó que la política de la Generalidad ahuyenta el capital,

Mitin de derechas

Vigo.—En el teatro Tambelle se celebró un mitin de derechas.

Pronunciaron discursos Urraca Pastor y Lamamié de Clairac.

A la salida varios extremistas apedregaron a los oradores.

Se hicieron varios disparos, resultando heridos dos elementos derechistas.

Don Elías Artero

El pasado domingo falleció en Alcantarilla el médico don Elías Artero.

El finado era muy estimado en dicho pueblo, donde durante muchos años ha estado dedicado al ejercicio de la profesión, habiendo producido su muerte, general sentimiento.

El acto de su entierro ha constituido una sentida manifestación de duelo, a la que se asociaron personas de todas las clases sociales y una nutrida representación de la clase médica. La representación de la familia recibió expresivas demostraciones de sus amistades.

El cadáver fue trasladado a Bullas, donde recibió sepultura en el panteón de familia.

Reciba su sentida familia y de modo especial su hijo e hijo político respectivamente, nuestros estimados amigos, don Miguel Artero y don Eduardo Martínez Palomo, la expresión de nuestro pésame.

MEJOR MÁQUINA DE AFEITAR construida en Solingen (Alemania), tiene la ventaja, sobre las demás, máquinas, de asegurar un afeitado suave, por el corte libre de la hoja; la pieza estridida de protección sin dientes, garantiza el corte diagonal, sin la menor molestia y el canal para la espuma ofrece una limpieza rápida y cómoda. Hay dos modelos, uno a 9 pesetas y otro a 14. La de 9, es toda de bak-lite y la de 14 tiene un tubo de plata inalterable. Las hojas se venden a 50 céntimos, cada una. Venta: en el BAZAR MURCIANO.—Platería 68 y 69.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Empréstito de Obligaciones del Tesoro

Resultado en Murcia

Ayer se verificó el anunciado empréstito de Obligaciones del Tesoro al 5 por ciento a dos años fecha, que dió como resultado 1'4 peticiones por un total de cuatro millones ciento noventa y una mil quinientas pesetas.

La suscripción más importante ha sido hecha por la Entidad Médica Nacional de España, que ha suscrito tres millones de pesetas.

Murcia 23 de Octubre de 1933.—El Síndico Presidente, Antonio Casallina.

Boletín Religioso

OCTUBRE—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Santo Angel Custodio.

Requie de Alba por la mañana a las cinco.

Requie de oraciones por la tarde a las seis menos cuarto.

SANTORAL

Día 24

Martes.—San Rafael Arcángel, San Fortunato y San Martín.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco. Día 24.—En San Juan de Dios. Día 25.—En San Miguel.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Convencional y horas menores. Prima, Tercia, Misa cantada, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matinas y Laudes.

Misas en los días festivos

A las seis, con el canto del Santo Rosario.

A las seis y media, con pláticas por don Tomás Gil.

A las siete, con pláticas por el Muy I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez.

A las siete y media, con pláticas por el M. I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las ocho y media, misa de Prima con plática por el M. I. Sr. don Jesús Lucoa.

A las nueve, misa Convencional.

A las once, misa con pláticas por el M. I. Sr. don Ceferino Sandoval.

A las doce, con pláticas por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Mes del Rosario

En la Catedral.—Se celebrará todos los días durante la Misa de Prima. En Santa Catalina, durante la misa de ocho.

En San Miguel, a las ocho.

En San Nicolás, a las ocho.

En San Juan, a las ocho.

En San Andrés, a las siete.

En San Bartolomé

Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Benedicte.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia.— De 11 a 1

El campeonato mundial de boxeo

(Por telégrafo)

Uzcudum pierde frente a Carnera, por puntos

(Por telégrafo)

Roma.—Se celebró el anunciado combate de boxeo para el campeonato mundial, entre Primo Carnera y el español Paulino Uzcudum.

Acudieron infinidad de espectadores, asistiendo también el jefe del Gobierno señor Mussolini.

Venció Carnera, por puntos, siendo ovacionado por el público, el que también tuvo para Uzcudum, demostraciones de simpatía.

La victoria de Carnera, fué justa pero el español mostró una gran resistencia y una gran odiosidad en todo el combate.

Tanto Carnera como Uzcudum, mostraron una mejor forma, que en su anterior combate celebrado en Barcelona.

Dickson y Smelling, elogiaron la actuación de Paulino reconociendo la imposibilidad de vencer a un gigante como Carnera.

Carnera pegó fuerte al español abriéndole una brecha en la ceja, por la que sangró en casi todo el combate.

Una de las gradas se hundió, por exceso de peso, resultando varios espectadores con lastimados.

El ministro de Marina pasa por Murcia

Y el Presidente del Consejo cruza también por la ciudad con dirección a Madrid

El domingo por la noche a las ocho y media, de regreso de Alicante donde pronunció un discurso, cruzó por esta ciudad en automóvil el Presidente del Consejo de Ministros Excmo. Sr. don Diego Martínez Barrios.

Acudieron a saludarle al límite de la provincia, más allá de Santomera, el gobernador civil, otras autoridades y el teniente coronel de la Benemérita.

En la capital fué saludado el Presidente del Consejo por algunos correligionarios y amigos y continuó su viaje con dirección a Madrid.

El ministro de Marina

En el correo de ayer mañana, procedente de Madrid y con dirección a Cartagena, pasó por esta estación ferrea el ministro de Marina, Excmo. Sr. don Ramón Pita Romero, Comandante de la Armada.

En la estación fué saludado por el gobernador civil señor Maldonado, otras autoridades y el teniente coronel de la Benemérita señor Brotons.

Como saben nuestros lectores el ministro de Marina embarcaba ayer en Cartagena con dirección a Mentón para el traslado a Valencia de los restos del eminente novelista Vicente Blasco Ibáñez.

Hasta la vecina ciudad acompañaron al ministro el gobernador y el teniente coronel de la guardia civil.

Al ministro de Marina se le hizo una despedida cariñosa y se le rindió honores correspondientes.

NOTICIAS

VIDA OBRERA

Se ruega a todos los dependientes de barbería que están asociados la puntual asistencia a la junta general que se celebrará hoy día 24, a las nueve y media de su noche, para tratar sobre la disolución de bases.—La Directiva.

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras :: Cromos :: Grabados

José María Díaz Martínez

Paseo, 20-22 Teléfono 1141

MURCIA

VIAJEROS

Ha salido para Madrid, con objeto de asistir a la Conferencia del Cáncer nuestro querido amigo el prestigioso cirujano don Jesús Quesada Hernández.

Nuestro saludo despedida.

Enseñanza de Dibujo y Colorido

Mateo S. Seiquer Seiquer

Estudio: Calle de Riquelme, 6 MURCIA

De espectáculos

(Por telégrafo)

Romea

En Roma, se estrenó anoche «El hijo del Destino», película que interpreta Ramón Navarro.

Se trata de una producción de ambiente oriental con bellas canciones exóticas, plena de cadencias y de bellos panoramas.

La interpretación de Ramón Navarro, menos amanerado que en otras, nos gustó, así como los restantes intérpretes.

Circo Villar

Ayer se estrenó en el Circo la nueva gran producción de Stemberg «La Venus rubia» que interpreta Marlene Dietrich.

«La Venus Rubia» nos pareció desde luego una formidable película. La Dirección, parte fundamental, que por tratarse de Stemberg respaldó el elemento por ciento del interés de la producción, nos gustó mucho.

«La Venus Rubia» tiene escenas bellísimas conseguidas plenamente. El asunto es interesante y emotivo, en grado sumo.

La interpretación es admirable. Marlene Dietrich, hace con esta una gran película. También ella hace indudablemente con dificultades temperamentales. Su mejor cualidad es su frialdad e impassibilidad ante el dolor, que la han hecho inimitable. Dar la sensación sin caer en el sentimentalismo dulce. Y eso hace en esta película que requiere por su asunto una gran ternura, muy a propósito para caer en el amaramiento de la sensibilidad, pero que ella salva manteniendo viva la emoción sin perder un momento su gran calidad psíquica.

Dickie Moore es otro hallazgo de Stemberg. Un niño actor notabilísimo que no pierde ese maravilloso tono de infantilidad con precocidades de mal gusto. Mantiene perfectamente su papel junto a la gran actriz.

El «partenaire» de la Dietrich en esta película es Heibert Marshall, el actor ya muy conocido, que no desmerece a su lado, aunque desde luego por debajo de ella.

La sonoridad admirable con el nuevo aparato Erko Cineas que se estrenó anoche y que dió matices aún desconocidos en nuestros cines.

La música magnífica y hemos de mencionar otro feliz hallazgo de Stemberg en unas canciones de la Dietrich con una melodía y darsura encantadoras.

Finalizando diremos lo que al principio. «La Venus Rubia» nos pareció una gran producción, una magnífica producción.

M.

ULTIMA HORA

Por teléfono 3'3) madrugada

Madrid.—Estallada potente bomba casa Central Singer, Avenida Mendez Pelayo. Destrozos.

—Inundaciones Norte destrozos. Víctimas en San Sebastián, Rentería y Pasajes.

—Resuelta huelga Santiago.

París.—Derrotado Gobierno. Cámara presentada dimisión.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY

Tarde a las 8 3/4.—Noche 10 1/4 Extraordinario éxito de la gran producción Paramount hablada en español, titulada

La Venus rubia

por la escultural estrella Marlene Dietrich

Nota.—Mañana miércoles,

Una mujer a bordo

por Gary Cooper y Claudette Colbert

El jueves,

El Secretario de Madame

Opereta deliciosa por Liliane Haid y Willy Forst

Central Cinema

Miércoles 25 de Octubre

Debut de la Gran Compañía de Revistas de FENOR-MEJIAS, en la que figura la bellísima vedette SARA FENOR, con la revista de enorme éxito

LAS FALDAS

Verdadero ESTRENO en Murcia Trajes y decorados a propósito para esta obra

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

Revista Sonora.

Estreno de la preciosa comedia dramática sonora

Caras falsas

interpretada por Lila Lee y Lowell Sherman

Miércoles, la graciosa

estrella Clara Bowen

Sangre roja

El jueves,

EL IDOLO

por John Barrymore

Cine Popular

Jueves 26, desde las cinco

CINE SONORO

Estreno de la primera jornada de la emocionante serie americana de aventuras, titulada

Huellas dactilares

por Kennet Harlan

Nota.—Sábado: Terminación de la serie.

Domingo, desde las tres tarde

Del mismo barro

en español, por Mona Maris

LANAS

Para Labores, el mejor surtido

Antonio Zamora

Platería, 58 y 60 Teléfono, 2620

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

BOVINA

Patatas 0'20; Tomates 0'20; Bajos 0'40; Frijolitos menudos 0'15; Frijolitos gordos 0'30; Bonitos 0'15; Charitas 0'00; Habichuelas 0'30; Cebollas secas 0'17; Guisantes 1'00; Alcachofas, 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'65; Apios 0'50; Cardos 0'50.

FRUJAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'00; Peras 0'4'; Peras 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'30; Naranjas 0'00; Limones 0'15; Sandías 0'00; Dátiles 0'30; Granadas 0'20; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUBIERTA

(Doceña)

Calabaza botanera 1'50; Calabaza tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'25; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'40; Callos 1'50; Califlores 0'00; Habas 0'35; Acelgas 0'05.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Tarde a las 7 en punto :: CINE SONORO :: Noche a las 10 y media

1.ª La bonita e interesante revista «Metronome 7» y la divertida película cómica, titulada CASAMIENTO FULMINANTE, por Charley Chase.

2.ª Repre de la super-producción Metro Goldwyn, titulada

EL HIJO DEL DESTINO

por Ramón Navarro y Conrad Nagel

Mañana miércoles, la super-joya Metro Goldwyn «A la libre» por Norma Shearer y Lionel Barrymore.—Viernes 27, Debut de la Compañía de Zarzuela en la que figura el gran barítono oriolano PEDRO SANCHEZ TEROL.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4'5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).

TELEFONO 1389.—MURCIA

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO... INTERESTINOS

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos... Gran surtido en artículos de Perfumería... Productos de la...



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33

Expres Cafeme... Café ideal sistema 'Pavoni'... BAZAR MURCIANO

EL SOL Agencia de encargos y transportes a domicilio de Santiago Marcos... MADRID: Lopez de Vega, núm. 6... MURCIA: Calle de Pascual...

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc...



Planchas onduladas para cubiertas

Idem lisas

Depósitos de todos tamaños

Propietarios, Maestros de obras, pedir precios y referencias a los depositarios en esta provincia.

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12

TELEFONO, 1259 Y 2317

Compañía Trasatlántica

(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)

Servicios rápidos y regulares para pasajes y carga entre España y Ultramar

LINIA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

12 Expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25 de Gijón el 21 y de Coruña el 27 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico...

LINIA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA

12 Expediciones anuales saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico...

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MEXICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK CUBA Y CENTRO AMERICA

11 Expedición cada 2 meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16 de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios...

Alternada con expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16 de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios...

Servicio tipo Gran Hotel.—R. S. H.—Radiotelefonía.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes y detalles: en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Calle de Alcalá, 48.

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Table with columns: Núm. del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida. Includes routes like Mercancías-Vijos, Mensajero, Correo exprés, etc.

Llamadas de interés

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías. (2) Viajeros para Alicante transbordarán al tren 95, en Alquerías. (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrubi); en Ovieta (La Monja); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Alcazamor) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos sulfúrico y nítrico, Clorídrico, Nítrico, Cloratos; Sulfatos de Sosa, de Cobalto, de Zinc; Hierro y Ferrico; Sulfatos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Ammonio y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas, Sulfatos de Cobalto y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores, Bombas y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Diamantes; Mechas; Mejoras de Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc., etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA a don GEORGINO LOPEZ, calle de Angel Gairao, número 1 (Antigua Casa de don Ge. Gairao Ruiz)

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de bienes muebles, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio. Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión Social—Domiciliada en Barcelona—Pasaje de Gracia, 2—Capital suscrito: Pesetas 1.000.000—Capital acumulado: Pesetas 1.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with columns: Años, Primas, Ingresos, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Shows data from 1872 to 1932.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1933. DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7

Los Compañeros de la Antorcha

—¿Qué querías que os diga? Cereza de una hora duró el interrogatorio, y Morales dió cuenta de todos los sucesos que ya conocen nuestros lectores. Vamos a consignar aquí algunos que ignorábamos. —¿Cuándo es el santo y seña de que se reúnen los Compañeros de la Antorcha para entrar en los subterráneos del Hotel del Diablo? —dijo Renato. —¿Ya no existe nada de eso, ni Compañeros de la Antorcha? —respondió el gitano. —¿Cómo se entienden? —exclamó el marqués; —¿cómo os atrevéis a mentir de ese modo?

—¿Ye os digo la verdad, señor marqués! La asociación ha sido disuelta; se han hecho las particiones; las tres salidas de los subterráneos han sido tapiadas; la policía, si quiere, puede ir a visitar el Hotel del Diablo, que no encontrará nada. Renato quedó perplejo. —¿Disuelta la asociación! —repitió con asombro. —¿Y desde cuándo? —Desde la noche pasada. —¿Por qué la han disuelto? —Porque, desde hace algún tiempo, mi honorable cuñado el barón de Kerjean, no tenía un minuto de tranquilidad. Figurábasele que todo estaba descubierta y él perdido... Además, quería dormir tranquilamente y no tener una visita de la policía. Por otra parte, el barón se encuentra ya bastante rico; ha realizado tres millones, no en moneda falsa, sino en buenas pizas de oro. Con esa fortuna cuenta ir a Londres y disfrutar como un príncipe. —¿A Londres habéis dicho? —Sí, a Londres.

—¿Cuándo se marchará? —La noche próxima. —¿Le acompaña alguien? —Sí; la baronesa y el ayuda de cámara Maló. —¿Y por qué ese viaje tan repentino? —Teme que le suceda lo que os he dicho hace un momento. —¿Y vos? —prosiguió el marqués. —A mí me dejaba el barón en París para guardar el hotel, enterarme de todo, y transmitir a Londres con exactitud noticias detalladas. Pero, desgraciadamente, mi estrella me abandona, y el barón debe nombrar, antes de marcharse, otro correspondiente. Transcurrió un largo silencio, pasado el cual, Renato hizo una seña a Paris, que se acercó a él, y ambos hablaron en voz baja. Morales, presa de indescriptible angustia, esperaba los resultados de aquella conferencia, a la cual suponía que no era extraño. Por fin el marqués, volviéndose al prisionero, le dijo con expresión de desprecio: —¿Sois merecedor, miserable, de la horeca!

Dios y los hombres os han condenado, y me ha bía jurado que la sentencia recibiría su ejecución; pero la casualidad viene en vuestra ayuda; si queréis, podéis rescatar vuestra vida y libertad. Morales no esperaba tan honrosa proposición. Así es que balbuceó: —¿Loados sean todos los santos del Cielo! ¡Hablad, señor marqués, estoy dispuesto a hacer todo cuanto queráis! —¿Podéis penetrar en el Hotel del Diablo sin despertar a los criados del barón? —Sí; poseo una llave de la pequeña puerta del jardín, y una ganata que abre todas las cerraduras. Aquí está. —¿Podéis ponerme esta noche, y antes de una hora, enfrente de Luc de Kerjean y de Carmen la gitana? Un temblor nervioso agitó los miembros del espadachin. Sin embargo, respondió sin titubear: —Puedo hacerlo, si así es vuestro deseo.